



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

黃梁君

2023年11月7日

完善離島醫院配套，便利居民出行就醫

離島醫療綜合體北京協和醫院澳門醫學中心（下稱離島醫院）將於下月投入試營運，受到社會關注。由於輕軌“離島醫院站”預計要到明年才能通車，有就診需要的居民現階段只能以公交或自行駕車前往，公共交通的便利性與可達性相當重要。

現時離島醫院最近的巴士站點，只有“澳門鏡湖護理學院”站，且僅有兩條巴士路線，需要再步行至較遠的蓮花路/體育館馬路巴士站，又或蓮花路/蓮花圓形地才有更多路線選擇，上述站點都距離提供主要醫療服務的綜合醫院大樓有一段路程，周邊的步行設施亦有優化空間，對於長者及病患都較為不便。

對此，本人提出以下建議：

1. 在不影響緊急救護服務通行的情況下，建議在更為靠近綜合醫院大樓的地點增加巴士站點，並能提供較為寬敞且具有有效遮擋風雨設計的等候區域，方便求診者使用。
2. 往離島醫院的巴士路線可參考以往“兩巴”為方便居民到山頂醫院就醫，設置的循環路線，又或在已有往返路環及石排灣公屋群的巴士路線中，增加停靠離島醫院站點，為居民提供更便捷的公交服務。
3. 離島醫院設有普通門診與專科門診服務，待未來服務逐步啟用後，求診或覆診者將會逐漸增加，當中不乏長者，期望當局做好周邊的步行設施及指示標識等配套，提供友善的步行環境。

附件 – 相片



“澳門鏡湖護理學院”站距離提供主要醫療服務的綜合醫院大樓有一段路程
圖片來源：澳門交通資訊網